
令和６年 第１０回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年９月２５日（水）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時２７分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、渡邉加寿子委員 

 欠席委員   越村 崇委員 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第27号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

報告第28号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第29号 令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学 

習サークル登録の追加について 
 承 認 

議案第22号 教育委員会の委嘱等について  可 決 

議案第23号 令和６年度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について  可 決 

その他（１） 全国学力・学習状況調査の結果について   了 承 

その他（２） 中学生海外派遣交流事業報告会について   了 承 

その他（３） 第33回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会の結果につい 

て 
 了 承 

その他（４） 第10回津幡町少年少女美術展結果について  了 承 

その他（５） 第18回輝けシグナス芸能祭について  了 承 

その他（６） 当面する諸行事について   

その他（７） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第28号については非公開で審議に入り原案どおり承認し、報告第27号、第29

号、議案第22号、第23号、その他（１）から（５）について別添資料に基づき事務局より報告・

説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、１０月の会議の開催日を次のとおり

決定し、閉会した。 



１０月の教育委員会議日程：令和６年１０月１７日（木）午後３時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 



 

議   事   要   旨 

1 

 

発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第 10回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、渡邉委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第９回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年８月 22日（木）開催の第９回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

８月 23日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

８月 26日に全国中学校体育大会の優勝報告がありました。今年度、全国中学校体育

大会陸上競技に出場した津幡中学校３年生の藤本茉優さんが、昨年に引き続き優勝し、

二連覇という快挙を達成いたしました。報告会には、津幡中学校の泉校長と部活動指

導員の山本先生が同行されました。藤本さんは、この後 10月の国民スポーツ大会、そ

れからＵ16陸上競技大会など複数の全国大会の出場予定があり、活躍が期待されます。 

８月 29 日から 30 日にかけて、東海北陸地区町村教育長研究協議会が三重県で開催

予定でした。しかしながら、台風 10号の影響で中止となりました。来年度は、６年ぶ

りに石川県での開催が決定しております。 

９月 20日に小学生国内派遣交流事業報告会を行いました。今年度は８月６日から９

日にかけて福岡県岡垣町へ 30名の小学生が派遣されました。報告会では、派遣団長の

山崎生涯教育課長から概要報告があり、その後、派遣小学生が班ごとに４日間の活動

報告を行いました。一人一人が印象に残ったことや、学んだことをしっかり報告して

くれました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 27号＞  
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吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 27号

津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局よりお願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～12、当日資料に基づき、申請３件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜追加日程第１ 報告する議案 報告第 28号＞ 

吉田教育長 続きまして、追加日程第１に入ります。報告第 28号就学援助費受給者の認定につい

て事務局よりお願いします。この報告につきましては、個人情報を含んでおりますの

で非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

＜追加日程第２ 報告する議案 報告第 29号＞ 

吉田教育長 続きまして、追加日程第２に入ります。報告第 29号令和６年度津幡町生涯学習セン

ター及び町内公民館生涯学習サークル登録の追加について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学習サ

ークル登録の追加について報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 22号、第 23号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 22号教育委員

会の委嘱等について事務局よりお願いします。 

本多課長 （当日資料に基づき、教育委員会の委嘱等について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 23号令和６年度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について事務

局よりお願いします。 



 

議   事   要   旨 

3 

 

 （資料Ｐ13～25に基づき、令和６年度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について説明

し、表彰者として決定してよいか諮る。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。

……よろしいでしょうか。 

全委員  可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）全国学力・学習状況調査の結果について

事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ27に基づき、全国学力・学習状況調査の結果について報告する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。 

渡邉委員  全国平均と比較して、すべての結果が上回っていて先生方の努力の賜物だと思いま

す。町内の学校間で多少の差はあると思いますが、特に正答率の高い学校があったら、

指導法に工夫したなど明確な理由はありますか。 

吉田教育長  指導に関しては、それぞれの学校で課題を捉えながら工夫してやっていただいてい

ますけれども、高いレベルがここ数年続いている学校につきましては、低学年の頃か

ら学級経営や授業が落ち着いている状況にあります。そういったところはきちんと学

力がついてきているのだろうと思います。学級経営と授業づくりでも苦労した学年に

関しては、やはりそれを回復するまでには少し時間がかかるんだろうなということも

あり、町内で比較すると、町内平均よりは少し低くなっている傾向はあるかと思いま

す。しかしどの学校も、個別の指導を放課後に行うなどさまざまな方法で指導してお

りますので、町全体の平均としては、このように全国平均よりもかなりよい結果とな

っています。教科別でみると、今年度の小学６年生と中学３年生に関しては、算数・

数学がかなり定着しているという結果が出ている状況です。 

渡邉委員  これまでの成果が表れてきているということですね。１年間だけのことではなく、

それを持続・継続することが大事で、それがねらいでもあったと思うので、今後ます

ます楽しみです。 

吉田教育長  逆に課題としては、全国的にそうだと思うのですが、学校での時間を含めた小学生

の読書時間が、ずっと増え続けていて減ってはいないのですが、家庭での読書も含め

ると二極化してきている傾向があります。本町としては、全国や県と比べ読書量が多

いかというとそうでもないのかなということで、読書についてもう少し充実させてい

くことは各学校共通の課題だと思います。もちろん、司書の方に入っていただくなど

一生懸命しているのですけれども、家庭での読書習慣も含めて子どもたちの生活のな

かに取り込んでいくということからすると、課題があるのかなと思っています。 

 その他、よろしいでしょうか。 
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全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）中学生海外派遣交流事業報告会について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ28に基づき、中学生海外派遣交流事業報告会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会の結果について事

務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ29 に基づき、第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会の結果について

報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）第 10 回津幡町少年少女美術展結果について事務局よりお願いし

ます。 

山崎課長 （資料Ｐ30～32に基づき、第 10回津幡町少年少女美術展結果について報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 18回輝けシグナス芸能祭について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ33に基づき、第 18回輝けシグナス芸能祭について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、10月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、10月 17日（木）午後３時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、10月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、10月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  10月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか



 

議   事   要   旨 

5 

 

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （小学校体育大会の開催について説明する。） 

本多課長 （教育委員視察研修及び河北郡市教育委員会連合会視察研修の行き先、視察内容につ

いて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和６年第 10回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 27分 

 


